

BÁCSMEGYEIEI FÜGGETLENSÉG

A BÁCS-BODROG VÁRMEGYEIEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 3 kor. — Néptanítók részére: Egész évre 8 kor., félévre 4 kor. — Egyes szám ára 10 fillér.
Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

Felelős szerkesztő:

Dr. Jovánovits József.

Lapszerkesztő:

Dr. Kiss Dezső.

Laptulajdonos a „Zombori Függetlenségi Párt.”

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Erzsébet-körút 13. sz. hová a lapot illető közlemények és az előfizetések küldendők. — Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 76.

Az állami tisztviselők helyzete.

Irta: Aradi Árpád.

Tudvalevő, hogy az 1908. évi költségvetésbe egy millió korona van fölvéve a vármegyei tisztviselők hitelviszonyainak rendezésére. A megyei tisztviselők országos egyesülete már szerződött is egy budapesti nagy bankkal, mely az egy millió befektetésének ellenértékeül három millió hitelt bocsát a vármegyei tisztviselők rendelkezésére.

* * *

Az egész ország megnyugvással fogadja ezt a fölségitési akciót, s a komoly közvélemény ebből is láthatja, hogy nemzeti kormányunk igazán lelkiismeretesen fogott hozzá az ország legégetőbb bajainak orvoslásához. A vasutasok fizetésrendezése, a birói és ügyészi szervezet módosítása és ennek kapcsán a birák és ügyészek tömeges előléptetése mind azt bizonyítják, hogy ez a kormány hosszú évtizedek mulasztásait teszi jóvá. Az állami tisztviselők pragmatikája, fizetés- és statusrendezése szintén a legközelebbi jövőben megvalósul.

Mindezek igen biztató jelenségek s joggal teszik a tisztviselőket a jelenlegi politikai rendszer hiveivé . . .

Ámde a vármegyei tisztviselőknek juttatott adomány folytán az állami tisztviselők is méltán kívánhatják hitelviszonyaiknak rendezését. Nem versengésből, nem irigységből, mert hiszen a közügy szolgálatában lévén, mindannyian szolidárisak a megyei tisztviselőkkel, hanem a legégetőbb szükség a „lét vagy nemlét kérdése” teszi ugyszólván lehetetlenné, hogy az állami tisztviselők helyzetének javítása pillanatnyi késést is szenvedjen. Lehetetlen és elképzelhetetlen dolog, hogy az államhatalom épen végrehajtó közegeit, azokat, akikre alapítja az állam nagyszerű épületét és gépezetét, az eladósodottság posványában hagyja. Lehetetlen állapot, hogy a legkitünőbb és legönzletlenebb hazafiak ezrei az uzsoraszövetkezetek és gaz pénzügynökök karmaiban legyenek. És épen a magyar állami tisztviselők, akik az egész világon párat-

lan lelkiismeretességgel és becsületességgel végzik terhes munkájukat. Megengedhető-e például, hogy a magyar birák és ügyészek, minden időben büszkeségei nemesak a magyar tisztviselői karnak, de az egész nemzetnek is, — terhes adósságokkal tengessék életüket önhibájukon kívül, csak azért, mert 8—10 évig kellett joggyakornokoskodniok és aljegyzőködniök, és mert ez idő alatt is a nélkülözött, vagy néhány száz korona fizetésből tisztességesen kellett megélniök. Avagy fenntartható-e tovább az az állapot, hogy a milliókat kezelő pénzügyi tisztviselők, kik eddig soha meg nem tántorodtak, csekély javadalmazásuk mellett anyagilag soha rendbe ne jöhessenenek?

Az állami tisztviselők fizetésének és főképen hitelviszonyainak rendezése már hónapokig is alig várhat. A meglévő adósságok konvertálása, nagy tisztviselői bank felállítása a legsürgősebb állami érdek, a legégetőbb szociális feladat.

Az állami tisztviselők némán tűnnek s bár tudják, hogy ők az oszlopoi az állami gépezetnek, — nem fogják ugyan Sámson módjára megvárni az oszlopokat és összedönteni az épületet, de ha az oszlopok elkorhadnak, megrotthadnak, akkor a segítség már későn lesz, s alapjában fogja megrendíteni az állam kormányzását.

Videant consules . . .

Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága március hó 31-én tartotta meg ezidei első rendes évnegyedes közgyűlését. Már a közgyűlést megelőző nap az élénk idegenforgalom jelezte, hogy valami nem várt jelentőségű dolog van készülöben. Az újdonságra éhesek azonban reményükben esalatkoztak. A közgyűlés minden nagyobb szenvedélyeskedés nélkül — mondhatnánk — egész csendben folyt le.

A körülbelül 400 ponton felüli tárgysorozatot az üresedésben levő bácsalmási főszolgabirói és szolgabirói állás betöltését is beleszámítva, alig három óra alatt letárgyalták. Ugy a bácsalmási főszolgabirói, mint az üre-

sedésben volt szolgabirói állások betöltése is a — főispán intenióinak megfelelően — rangban legidősebb tisztviselőkkel egyhangú választással ejtettek meg. Főszolgabiró lett: *Koller* Oszkár; IX. fizetési osztályu szolgabiró: *Rumbach* Lajos eddigi szolgabiró; az így megüresedett szolgabirói állásokra *Pavlovits* Fedor árvaszéki fogalmazó és *Hoffmann* Sebestyén zentai járási közigazgatási gyakornok léptek elő, illetve választottak meg.

Hosszabb vita volt *Vepröd* községnek a kulai járástól való elesatolása iránt benyújtott kérelménél. A községet szónoki hévvel előadott, átgondolt szép beszédben *Faller* Alajos védte és az átesatolást a községi ipari és kereskedelmi fejlődésére nézve szükségesnek tartja.

Az állandó választmány az átesatolás felett napirendretérést javasol. Névszerinti szavazás rendeltetvén el, az állandó választmány javaslata 80 szavazattal 45 ellenében határozattá emeltetett.

A vármegyei tisztviselők javadalmazását az 1904. évi általános fizetésrendezés alkalmával az államiakéval óhajtották párhuzamba vonni. De amíg az állami tisztviselők előléptetési járulék címén egyszersmindenkorra csak 30%-ot fizetnek, addig a vármegyénk tisztviselői ezenfelül még 50% nyugdíjjárulékkal is meg vannak terhelve.

Fernbach Károly főispán bölcsesége és törvényhatósági bizottságnak jóindulata óriási tehertől szabadította meg tisztviselőinket, hogy ezen 50%-os nyugdíjjáruléknak fizetése alól őket felmentette, illetve azoknak fizetését magára vállalta.

Udvarhely vármegye közönségének átiratát, amellyel a kormányhoz intézett, bizalomnyilvánításának pártoló felirattal való támogatására hívja fel vármegyénk közgyűlését, az állandó választmány javaslatára egyszerűen tudomásul vették azért, mivel Bács-Bodrog vármegye közönsége e kérdéssel érdemileg már előzőleg foglalkozott.

Pozsony vármegyének a megyei nyugdíjszabályrendeletnek a szolgálati évek száma tekintetében leendő módosítása iránt megküldött átiratát a közgyűlés pártoló felirattal támogatja és az eddigi 40 évi szolgálati időnek 35 évben leendő megállapítása mellett foglalt állást.

Bácszenttamás község képviselőtestületének határozatát, amellyel kimondotta, hogy a képviselőtestületi

jegyzőkönyveket csakis szerb nyelven vezet, a törvényhatóság megsemmisítette és elrendelte, hogy a község ezen jegyzőkönyveket ezentúl a szerb nyelv mellett magyarul is köteles vezetni.

Kulturális és jótékony célokra is áldozott a közgyűlés, amennyiben dr. Balogh Elemér vármegyei tb. ügyésznek a már megadott 2000 korona tanulmányi segílyt továbbra is engedélyezte.

Az országos gazdasági egyesületnek, a Bács-Bodrog vármegyei történelmi társulatnak, valamint a Bács-Bodrog vármegyei Tulipán Háziipari szövetség által május hóban rendezendő kiállítási költségek részbeni fedezésére 1000—1000 kor. segílyt utalványozott.

A közgyűlésen letárgyalt ügyekről részletesen a következőkben számolunk be:

1. Alispáni jelentés a köztgyekek állapotáról. — Az alispáni jelentést, amely a legapróbb részletekre is kiterjed, a törvényhatósági bizottság egyhangúlag tudomásul vette.
2. Belügyminiszteri rendelet a vármegyei tisztviselők összeférhetlensége tárgyában. — Tudomásul vétetik.
3. Belügyminiszteri intézkedés az anyakönyvi kivonatok és családi értesítők kiállításáért szedhető díjak kezelése tárgyában 32903/1710. jkv. 1907. sz. a. alkotott megyei szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. — Megbírdettetik.
4. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur intézkedése Gal és Tyrnauer vállalkozó cégnek határidő meghosszabbítása iránt benyújtott kérvénye tárgyában. — Tudomásul vétetik és a határozat május 31-ig megadott.
5. A kereskedelemügyi miniszter ur intézkedése Uraes István és társai megyei utkaparóknak fizetés rendezés iránt előterjesztett kérelme tárgyában. — Elutasítottatik.
6. Hajdu vármegye közönségének átirata fogyasztási adóknak a rendezett tanácsú városok és községek részére való átengedése tárgyában. — Tudomásul vétetik.
7. Hajdu vármegye átirata a községi jegyzők szolgálata tekintetében a viszonyosság kimondása tárgyában. — Tudomásul vétetik.
8. Udvarhely vármegye közönségének átirata a kormányhoz intézett bizalmi feliratának partolása tárgyában. — Tudomásul vétetik.
9. Nyitra vármegye közönségének átirata a vármegyei tisztviselők részére Pöstyén fürdőben létesítendő gyógyház támogatására alapítvány tetele iránt. — Tudomásul vétetik.
10. Moson vármegye közönségének átirata orvosok gyermekeinek internátusok felállítása tárgyában. — Tudomásul vétetik.
11. Győr vármegye közönségének átirata a községi és körjegyzők által végezhető magánmunkálatok és az azokért szedhető díjak törvényhozási uton leendő szabályozása tárgyában. — Tudomásul vétetik.
12. Trencsén vármegye közönségének átirata — a mezőgazdasági szeszgyárak ellenőrzésénél a pénzügyőri közegek által követett kimeletlen eljárás tárgyában. — Tudomásul vétetik.
13. Pozsony vármegye közönségének átirata a megyei nyugdíj szabályrendeletnek a szolgálati évek száma tekintetében leendő módosítása iránt. — 35 évre leszállított és partoló felirat intéztetik.
14. Az üresedésben levő bácsalmási főszolgabírói, s ennek betöltésével netán megüresülő egyéb állásoknak választás utján való

betöltése. — A kijelölt választmány tagjaiul a közgyűlés által az alispán indítványára megválasztottak: Korényi Béla, Latinovits Pál, dr. Lelbach László; a főispán részéről meghívott dr. Lovász Andor, Kiss Károly, Klanszky Ferenc. A kijelölt választmány a bácsalmási főszolgabírói állásra első helyen jelölte Koller Öskárt, aki egyhangúlag megválasztott.

15. Krutelik Daniel nyugdíjazásával üresedésbe jött szolgabírói állásnak választás utján való betöltése. — Az üresedésbe jött szolgabírói állásokra Rumbach Lajos hódsági, dr. Hoffmann Sebestyén és dr. Pavlovits Fedor választottak meg egyhangúlag.

16. Az alispánnak 6469. sz. a. tett jelentése, mellyel bemutatja Oblath Károly és társai zombori lakosok, nyomdatulajdonosok azon kérvényét, melyben a megyei nyomtatványok és a „Hivatalos Lap“ előállításának tekintetében árlejtes kiírása: kéri. — A vármegye törvényhatósága a kérelmező nyomdatulajdonosokat kérelmükkel elutasította.

17. Órszállás község képviselőtestületének 12/kgy. sz. a. hozott véghatározata a Ferenc csatorna részvénytársaságnak, a község ellen indított rendes perében való képviseltetés tárgyában, ez ellen Csizmadia Tamás és társai által benyújtott felebbezés, valamint az alispánnak ez ügyben előzetesen tett intézkedéseiről szóló jelentése. — A per vitelével a vármegyei tisztügyész bízott meg.

18. Vármegye alispánjának jelentése az országos gazdasági egyesület segílyezése tárgyában. — 1000 koronával a tagok sorába örökös tagul belép.

19. Ugyanannak előterjesztése a loavató bizottságok polgári elnökeinek beválasztása tárgyában. — Az alispán előterjesztése elfogadtatik.

20. Alispáni előterjesztés a megyei utmestereknek az állami berubázási hitel terhére kiépítendő trvh. közutakon folyamatban levő munkálatoknál való alkalmaztatása, illetve kirendelése tárgyában. — Az alispán előterjesztése elfogadtatik.

21. Alispáni előterjesztés a vármegye tulajdonát képező közúti gőzhengerek kezelésére alkalmazandó törvényhatósági főgépész állásának szervezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

22. Alispáni jelentés a községi közdülő közutak 1907. évi állapotáról. — Tudomásul vétetik.

23. Alispáni előterjesztés a zombori Kules utca következő költségei tárgyában. — Tudomásul vétetik.

24. Alispáni előterjesztés az 1904. évi X. t. c. foglalt és az 1903. évi 2. jkv. sz. határozattal — egyenlőly tisztviselői állásnál — megállapított fizetési és lakbér különbözözetek eloszlása tárgyában. — Alispán felbivatik annak bejelentésére, kik mily összeggel tartoznak.

25. Alispáni előterjesztés a számvizsgáló elnökök kirendelése iránt. — Tudomásul vétetik.

26. Arvaszéki elnöki előterjesztés Kovács Petróczy Anna elleni ügyben felmerült 25 kor. 50 fillér költségnek a vármegyei árvtári tartalekalapból leendő fedezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

27. Dr. Lőrincz Mihály és társai felebbezése a szenttamási községi képviselőtestületi jegyzőkönyv nyelve tárgyában hozott határozata ellen. — Utasítja a községet, hogy a szerb mellett magyar nyelven is vezesse.

28. Elme Imre felebbezése Temerin községnek a kántori javadalom tárgyában hozott határozata ellen. — Elfogadtatik.

29. Szeiler Bernát és Bauer Kristof felebbezése — Dunabökény község határozata ellen — kisbírák fizetésének megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

30. Hiel Péter felebbezése Palánka községnek a vásári jog bérbeadása érdemében hozott határozata ellen. — Új árverés rendeltetik el.

31. Bernhardt Károly és társai zombori lakosoknak felebbezése a szilbácsi községi óvoda építésének biztosítása érdemében a palánkai főszolgabíró által megtartott verseny tárgyalás ellen. — Új árlejtés rendeltetik el.

32. Nagypál József és társai felebbezése Ada községnek özv. Abraham Mihályné kedjéje tárgyában hozott határozata ellen. — 400 kor. jóváhagyatik.

33. Sarnyai Mihály és társai felebbezése Magyarkanizsa községnek az árverési jegyzőkönyvek bélyegei tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

34. König Adám és társai felebbezése Szentfülöp községnek a gőzmalom elleni per költségei tárgyában hozott határozat ellen. — Jóváhagyatik.

35. Magyar Jenő felebbezése Ada községnek fizetésemelés iránti kérelme tárgyában hozott határozat ellen. — Új méltányos határozathozatalra utasítottatik.

36. Salgó Antal és társai felebbezése Ada községnek az írószerek és nyomtatványok beszerzése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

37. Bednarz Károly felebbezése Magyarkanizsa községnek az általa eszközölt építkezések tulajdonjoga tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

38. Hadik Andor és társai felebbezése Mohol községnek a községi alkalmazottak által kért fizetésemelés megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

39. Laczkovics Károly és Bakota Ferenc felebbezése Magyarkanizsa községnek a községi rendőrség létszámának apasztása tárgyában hozott határozata ellen. — Részben jóváhagyatik, részben feloldatik.

40. Ringwald Adám felebbezése műkenderáztatójának használata tárgyában Maltics község által hozott határozat ellen. — Jóváhagyatik.

41. Simrák Béla és társai felebbezése Martonos községnek a beltérleti piac tér áthelyezése tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik, új méltányos határozathozatalra utasítottatik.

42. Jozsimovits Dusan és társai felebbezése a moholi II. orvosi állás betöltése ellen. — Választás megsemmisítettetik.

43. Prohászka József és társai felebbezése Apatin községnek a községi írnokok fizetésemelése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

44. Raczkov Miklós felebbezése Sztapár községben megejtett rendőrválasztás ellen. — Felebbezés elutasítottatik, újabb határozathozatalra utasítottatik.

45. Dankó Ferenc és társai felebbezése Csantavér községnek fizetésemelést megtagadó határozata ellen. — Feloldatik és új méltányos határozathozatalra utasítottatik.

46. Dr. Neugebauer Dávid felebbezése Oszivác községnek a tűzoltó szertár építésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

47. Dr. Saly Matyas felebbezése Kiskér községnek a szegények összeírása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

48. Kovács Antal felebbezése Oszivác községnek a népkönyvtár felállításának mellőzése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

49. Bruder János és társai felebbezése Órszállás községnek vasuti vendéglő építése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyás megvonatik.

50. Borovszky Ferenc felebbezése Cservenka községnek a község ház átalakításának

15 perc alatt
száradó

27-50-14

Padló Email Lack

0., 1., 2., 3., 4., 5. szám.

Kapható:

ifj. Heindlhofer Róbertnál
Zombor.

- megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.
51. A regőczei előjárók felebbezése Orszállás községnek a vízvezető határárok kitisztítása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
52. Dr. Sauer Károly felebbezése Cservenka községnek a helyettes orvosi díjak megállapításának megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.
53. Dr. Momirovits István felebbezése Oszivác községnek az igazoló választmány megalakítása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
54. Dr. Momirovits István felebbezése Oszivác községnek a rovincsoló bizottsági tagsága tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik, felebbezés elutasítottatik.
55. Szalay Pál és társainak felebbezése Bácsbokod községnek a kisbírák fizetésfelemelésének megtagadása tárgyában. — Feloldatik.
56. Kiss Béla felebbezése Bácsbokod községnek a segédjegyzői fizetésfelemelésének megtagadása tárgyában. — Feloldatik.
57. Sovlyanszki István felebbezése Sajkásgyörgye községnek a Tisza—Duna töltés fenntartási belvizszabályozó társulat közgyűléseire kiküldött tagok megválasztása ellen. — Jóváhagyatik.
58. Németh István és társai felebbezése Nagybaracska községnek a György-pusztai mezei közös dűlő ut áthelyezése tárgyában. — Feloldatik.
59. Auer Emil felebbezése Bácsbokod községnek a segédjegyzői fizetésfelemelésének megtagadása tárgyában. — Jóváhagyatik.
60. Kékity József felebbezése Csurog községnek II. segédjegyző könyvelői állás szerzésének megtagadása tárgyában. — Feloldatik.
61. Juhász József és társai felebbezése Kula község képviselőtestületének a Sz. István-utca kikövezése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
62. Buza János és társai felebbezése Zenta városnak a városi mérnök részére a gimnázium építéséből kifolyólag megállapított művezetési díjak tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
63. Berzenczey Domokos, továbbá Buza János és társai felebbezése Zenta városnak a városi mérnök részére egyszersmindenkorra megállapított művezetési díjak tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
64. Nagymélykúti Elek István és társa felebbezése Zenta városnak a Kerekes Frigyes Kázmér részére engedélyezett szabadság és fizetési előleg tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
65. A zentai önkéntes tűzoltótestület felebbezése Zenta városnak a tűzoltótestület évi segélyének felemelése tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik és új méltányos határozathozatalra utasítottatik.
66. Farkas Baráti Péter és társa felebbezése Zenta városnak a hivatalsszolgák fizetése tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik és új méltányos határozathozatalra utasítottatik.
67. Heinrich Emil felebbezése Zenta városnak a nevezett által kért fizeteskülönbözet kiutalványozása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik és új határozathozatalra utasítottatik.
68. Gerber Nándor és társai felebbezése Obecse községnek a postapalota elhelyezése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
69. Aradszky Euthym felebbezése Szenttamás községnek a segéd- és kezelőszemélyzet drágasági pótléka tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
70. Fischer Izidor felebbezése Péterréve községnek az izraelita felekezeti kiadások tárgyában hozott határozata ellen. — 1044 kor. állapítottatik meg.
71. Jankovits Tósa felebbezése Szenttamás községnek házhelyek eladása tárgyában hozott határozata ellen. — Utasítottatik a község, hogy megfelelő helyet jelöljön ki.
72. Vörös Béla és társai felebbezése Obecse községnek a segéd- és kezelőszemélyzet fizetésfelemelése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
73. Oroszi István és társai felebbezése Péterréve községnek egy új tanterem felállítása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.
74. Gyiszalov Lázár felebbezése Turja községnek a községi esküdtek fizetésfelemelése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
75. Kollár Antal és társa felebbezése Bajmok községnek a községi udvaros és iskolaszolga fizetésfelemelése tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.
76. Molnár Gyula felebbezése Obecse községnek a szintársulat segélyezése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
77. Deák Gábor felebbezése Péterréve községnek az „Erzsébet ligeti“ vendéglő bérbeadása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
78. Jordan Béla és társai felebbezése Katymár községnek az előfogatosok felfogadása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.
79. Ifj. Kazinczy Ferenc és társai felebbezése Jánoshalma községnek a II. orvosi állás szervezése tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.
80. Gyurits Sándor felebbezése Felsőkabol község fizetésfelemelést megtagadó határozat ellen. — Feloldatik és új méltányos határozathozatalra utasítottatik.
81. Athanazkovicz Tivadar felebbezése Felsőkabol község fizetésfelemelést megtagadó határozat ellen. — Feloldatik és új méltányos határozathozatalra utasítottatik.
82. Lalin János felebbezése Dunagárdony község fizetésfelemelést megtagadó határozat ellen. — Jóváhagyatik.
83. Steinicz Mór felebbezése Dunagárdony iskolaépítése tárgyában hozott határozat ellen. — Jóváhagyatik.
84. Péterréve község képviselőtestületének határozata Mubi István fizetés kiegészítésének megtagadása tárgyában és ellene Mubi István által beadott felebbezés. — Jóváhagyatik.
85. Wekerlefalva község felebbezése az 1908. évi költségvetésének megállapítása tárgyában. — Költségvetés kiigazítása elrendeltetik.
86. Zenta város határozata Foray Ferenc és Novoszel János zentai tanítóknak utiköltsége tárgyában és ellene Harsányi János tanító által beadott felebbezés. — Jóváhagyatik.
87. Temerin község határozata az új iskola és tanítói lakástöbblet költségeinek fedezése tárgyában. — 21300 koronában és 1064 kor. 64 fillérben jóváhagyatik.
88. Temerin község határozata a jegyzői lak átalakítási költségei tárgyában. — Jóváhagyatik.
89. Tiszaivánfalva község határozata a fogyasztási adóellenőr díjai tárgyában. — 360 kor. jóváhagyatik.
90. Petróc község határozata a szegedi siketnémák intézetének támogatása tárgyában. — Feloldatik.
91. Tiszaivánfalva község határozata a tanítói nyugdíjjarulékok megváltása tárgyában. — Jóváhagyatik.
92. Tiszaivánfalva község határozata a községi szegények segélyezése tárgyában. — 145 kor. 10 fill. jóváhagyatik.
93. Tiszaivánfalva község határozata a községi szolga eszmapénze tárgyában. — 15 kor. jóváhagyatik.
94. Temerin község határozata a községi alkalmazottak drágasági pótléka tárgyában. — Jóváhagyatik.
95. Regőce község képviselőtestületének 78/kgy. 1907. szám alatt hozott véghatározata a Michajlov György által indított és lefolytatott per költségeinek megtérítése tárgyában. — Kiutalványoztatik.
96. Szilbács község határozata a községi előfogatosok biztosítása tárgyában. — Jóváhagyatik.
97. Bácsujlak község határozata a tűzkárosultaknak segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.
98. Szépliget község határozata az 1877. évi XX. t. c. életbelépte előtt nagykoruvá vált ismeretlen gyámpénztári követelők köve teléseinek hovaforrdítása tárgyában. — Feloldatik és új határozathozatalra utasítottatik
- Jóváhagyattak a következő pontok:*
99. Opalánka község határozata a kisbírák fizetésének felemelése tárgyában.
100. Dunacseb község határozata az előfogatosokkal kötött szerződés tárgyában.
101. Ugyanannak határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában.
102. Ujpalánka község határozata a szülész nő fizetésének felemelése tárgyában.
103. Ugyanannak határozata a III. ik tanítói állással járó fizetésnek felemelése tárgyában.
104. Szilbács község határozata a csendőrség részére szükséges laktanyának biztosítása tárgyában.
105. Opalánka község határozata a kendergyár által túlfizetett községi pótdadó visszafizetésére felvett kölcsön tárgyában.
106. Dunabökény község határozata az előfogatosok biztosítása tárgyában.
107. Bácsujlak község határozata népkönyvtár fellállítása tárgyában.
108. Bácsóváros község határozata a kisbírák fizetésének felemelése tárgyában.
109. Bulkeszi község határozata a kisbírák fizetésének felemelése tárgyában.
110. Palona község határozata a tanítói és kántori teendők ellátásáért a plébános költségeinek megtérítése tárgyában.
111. Ugyanannak határozata a kántor költségek költségeinek megtérítése tárgyában. — 50 kor. jóváhagyatik.
- Jóváhagyattak a következő pontok:*
112. Vajszka határozata Irovetz Károly tanító fizeteskiegészítése tárgyában.
113. Bácsujfalu határozata ifj. Berzenkovicz Péter községi segédjegyző szabadsága tárgyában.
114. Hódság határozata a nagyvendéglő átalakítási munkálatainak biztosítása tárgyában.
115. Hódság határozata Nopper Ferenc és társai fizetésfelemelése tárgyában.
116. Dérnye határozata a közs. jegyző utálatánya tárgyában.
117. Militics határozata a közs. esküdtek jutalmazása tárgyában.
118. Pincéd határozata a közs. vadászterület bérbeadása tárgyában. — 6 évre évi 100 kor. jóváhagyatik.
119. Pincéd határozata az óvodai vállalkozó kamatkövetelése tárgyában. — Jóváhagyatik.
120. Mohol határozata Karakás Gábor volt közpénztárnok marasztalási összege után számított kamatok leírása tárgyában. — Jóváhagyatik.
121. Mohol határozata Branovacska Alexandra pótdadjának törlése tárgyában. — Jóváhagyatik.
122. Ada határozata Magyar Jenő és Gécz Gábor drágasági pótléka tárgyában. — 100—100 kor. jóváhagyatik.
123. Ada határozata Beck Adolf községi irnok drágasági pótléka tárgyában. — 100 kor. jóváhagyatik.
124. Martonos határozata a községi kertész jutalmazása tárgyában. — 100 korona jóváhagyatik.
125. Martonos határozata a zárdaiskola céljaira köztér átengedése tárgyában. — Jóváhagyatik.
126. Martonos határozata a gyepmester fizetésfelemelése tárgyában. — 400 kor. jóváhagyatik.
127. Magyarkanizsa határozata Simon Anna óvodai dajka fizetésfelemelése tárgyában. — 360 korona jóváhagyatik.
128. Magyarkanizsa határozata a községi faiskola kerítésének kijavítása tárgyában. — 404 korona 75 fillér jóváhagyatik.
129. Magyarkanizsa határozata a fogyasztási adópénztáros fizetésfelemelése tárgyában. — 200 korona jóváhagyatik.
130. Magyarkanizsa határozata Szinkovich Gyula tanító fizeteskiegészítése tárgyában. — 1000 kor. jóváhagyatik.
131. Magyarkanizsa határozata a szénatér

- kibővítéséhez szükséges ingatlan megvétele tárgyában. — Jövábogyatik.
132. Magyarkanizsa határozata Ozsvár Mátyás ingatlanának megvétele tárgyában. — Jövábogyatik.
133. Bacsgyulafalva határozata a községi vadászterület egy részének bérbeadása tárgyában. — Megsemmisítetik.
- Jövábogyattak a következő pontok:*
134. Paripás határozata a gör. kel. szerb iskola építése tárgyában.
135. Ada határozata a fogyasztási adó kezelők díjazása tárgyában.
136. Mohol határozata egy új gör. kel. szerb tanítói állás szervezése tárgyában.
137. Ada határozata Losonczy István ingatlan vétele tárgyában.
138. Ada határozata ingatlan vétel és eladás tárgyában.
139. Magyarkanizsa határozata tenyészbi-kák beszerzése tárgyában.
140. Magyarkanizsa határozata ingatlan vétel tárgyában.
141. Magyarkanizsa hason tárgyú határozata.
142. Ada határozata özv. Horváth Istvánné törleszi engedélye tárgyában. — Jövábogyás megvonatik.
143. Magyarkanizsa határozata a Tiszafüred részvények után fizetendő pótdíj tárgyában. — Jövábogyatik.
144. Magyarkanizsa határozata a réti szivattyutelephöz műhely és lakószoba építése tárgyában. — Jövábogyatik.
145. Martonos határozata a kiseréti terület felhasznalása tárgyában. — Jövábogyatik.
146. Apatin határozata Kovács Pálné iskolai szolga fizetésemelése tárgyában. — 96 kor. jövábogyatik.
147. Ugyanannak határozata a községi közmunka megváltása tárgyában. — 1820 kor. jövábogyatik.
148. Csantavér határozata a tanítók részére megszavazott tiszteletdíj tárgyában. — 50 és 40 kor. jövábogyatik.
149. Ugyanannak határozata a gyepmesteri fizetés felemelése tárgyában. — 120 korona jövábogyatik.
150. Apatin határozata ingyenes népkönyvtár felállítása tárgyában. — Jövábogyatik.
151. Bacsszentiván határozata apácázarda felállítása tárgyában. 62000 kor. jövábogyatik.
152. Szond határozata a jegyzői szertés kert eladása tárgyában. — 2200 kor. jövábogyatik.
153. Apatin határozata a bor és buszfogyasztási adó mikénti kezelése tárgyában. — Ellenőrnek 800, pénztárnoknak 500 korona jövábogyatik.
154. Apatin határozata a községi jegyző helyettesítési idejéből eredő fél havi fizetésének kintalása tárgyában. — Jövábogyatik.
155. Szilagyi határozata a rendőrfelügyelő hozzájárulási összeg megtagadása tárgyában. — Megvaltoztatik.
156. Pacsér határozata a községi szolgák létszáma fizetése és alkalmazására vonatkozólag alkotott szabályrendelet tárgyában. — Jövábogyatik.
157. Bajsa község kenderáztatási szabályrendelete. — Jövábogyatik.
158. Topolya határozata a vadászati jog bérbeadása tárgyában. — Évi 600 kor. 6 évre jövábogyatik.
159. Sztapár határozata a községi ovónő fizetésemelése ügyében. — 200 kor. jövábogyatik.
160. Pacsér határozata Marton Sándor által ajándékozott ingatlan szerzése tárgyában. — Jövábogyatik.
161. Ugyanannak határozata Bécsi Ferenc által eltartás fejében felajánlott ingatlan szerzése tárgyában. — Ujabb határozathozatalra utasítatik.
162. Küllöd határozata Pleszly Aladár s. jegyző lakbéré tárgyában. — Jövábogyatik.
163. Küllöd határozata az utcaszabályozási munkák költségei tárgyában. — Jövábogyatik.
164. Ujverbász határozata a szolgák flzetésének emelése tárgyában. — Jövábogyatik.
165. Kula határozata a rendőrfelügyelő pótdó mentessége tárgyában. — Jövábogyás megvonatik.
166. Cservenka határozata a pótdónak egységes számlákban való kivétele tárgyában. — Jövábogyás megvonatik.
167. Kula határozata dr. König Soma ügyvédi díjai tárgyában. — Jövábogyatik.
168. Ujverbász határozata az agyag gödrök rendezése tárgyában. — Jövábogyatik.
169. Ujverbász határozata a vásári rendtartás és a vásárfelügyelői állás tárgyában. — Megsemmisítetik.
170. Bácskeresztur határozata Orosz Györgyné alapítványa tárgyában. — Jövábogyatik.
171. Bácskeresztur határozata községi köve telések leírása tárgyában. — Jövábogyatik.
172. Oszivác határozata a rendőrök 1907. évi ruhaátalánya tárgyában. — 60 korona jövábogyatik.
173. Kula határozata a pénztárnoki fizetések emelése és az esküdttek díjai tárgyában. — Jövábogyatik.
174. Kula határozata a kórházi szolga fizetésének emelése tárgyában. — Jövábogyatik.
175. Béreg község határozata a felemelt rendőri fizetések utalványozásának megtagadása tárgyában. — Feloldatik.
176. Csurog község határozata a tehén pásztorok fizetésemelése tárgyában. — 66 kor. jövábogyatik.
177. Ugyanannak határozata a fogyasztási adók kezelése tárgyában. — Jövábogyatik.
178. Boldogasszonyfalva határozata a községi iskola tantermeinek szaporítása tárgyában. — 1520 kor. jövábogyatik.
179. Csurog község határozata a réti földök bérlete tárgyában. — Jövábogyatik.
180. Gara határozata a községi irnok fizetésemelése tárgyában. — 800 kor. jövábogyatik.
181. Ugyanannak határozata a közmunka megváltása tárgyában. — 1200 kor. jövábogyatik.
182. Boldogasszonyfalva határozata a napi díjakról alkotott szabályrendelete tárgyában. — Jövábogyatik és záradékoltatik.
183. Csurog határozata a községi orvosok fuvarátalánya tárgyában. — 400—400 kor. jövábogyatik.
184. Ugyanannak határozata a községi esküdttek fizetésemelése tárgyában. — 300 kor. jövábogyatik.
185. Ugyanannak határozata a községi II. orvos lakbér illetményének megállapítása tárgyában. — 300 kor. jövábogyatik.
186. Ugyanannak határozata a tűzoltóegyet segélyezése tárgyában. — 600 kor. jövábogyatik.
187. Martonos község határozata a vállalati uton végrehajtott községi munkálatok tervei és költségvetései után fizetendő munkadíjaknak a közpénztár terhére leendő átvétele tárgyában. — Jövábogyatik.
188. Kunbaja község határozata a bacsalmás—bajmok—kossuthfalvai törvényhatósági közut áthelyezése folytan felmerülő építési és fenntartási többletköltségek viselése tárgyában. — Jövábogyatik.
189. Zenta város határozata a Nagy Kelemen részére a 14. sz. líhalegelői házhely tulajdonjogának bekebelezésére vonatkozólag kiállított nyilatkozat tárgyában. — Jövábogyatik.
190. Obecse község határozata az anyakönyvvezető helyettesi teendők kiáltali teljesítése és illetményei megállapítása tárgyában. — Feloldatik.
191. Ujpalánka község határozata az anyakönyvvezető helyettesi teendők kiáltali teljesítése tárgyában. — Jövábogyatik.
192. Palánka, Pincéd, Tiszai Istvánfalva, Mohol községek határozatai az anyakönyvi kivonatok és családi értesítők kiállításából befolyó jövedelem átengedése tárgyában. — 1907. évi jövábogyatik, 1908. évi megsemmisítetik.
- Jövábogyattak a következő pontok:*
193. Obecse község határozata az utcák és terek öntözése tárgyában.
194. Bacsalmás község határozata az apáca zárdánál szervezendő tanítónői állás tárgyában.
195. Obecse község határozata néh. Kerítés Mibálné örökösait megillető összeg tárgyában.
196. Jánoshalma község határozata végrehajtói állás szervezése tárgyában.
197. Madaras község határozata ártézi kut furása tárgyában.
198. Tatabáza község határozata a községi szülészeti fizetésfelemelése tárgyában.
199. Ugyanannak határozata a községi kisbirák fizetésfelemelése tárgyában.
200. Péterréve község határozata a tanyai szerb iskola részére megvett telek tárgyában. — Megsemmisítetik.
201. Madaras község határozata vágóhid építése tárgyában. — Feloldatik.
202. Jánoshalma község határozata a községi alkalmazottak fizetésfelemelése tárgyában. — Jövábogyatik.
203. Obecse község határozata a magyar asphaltrészvénytársasággal szemben fennálló tartozásának mikénti fedezése tárgyában. —
204. Ugyanannak határozata a parlagmentő föld hasznosbérbe adása tárgyában. — Jövábogyatik.
205. Mozsor község határozata Gatyarity Glisóné segélyezése tárgyában. — havi 12 kor. jövábogyatik.
206. Mozsor község határozata Petkov Mikané segélyezése tárgyában. — Jövábogyatik.
207. Titel község határozata Bolmanacz Daniló segélyezése tárgyában. — 120 kor. jövábogyatik.
208. Mozsor község határozata Pantelemonov Áco házhely adományozása tárgyában. — Jövábogyatik.
209. Titel község határozata vágóhídi csatornának ujja való építése tárgyában. — Jövábogyatik.
210. Titeli rétkelző bizottság határozata Perits Nenád kártalanítása tárgyában. — Jövábogyatik.
211. Dunagárdony község határozata Bugarin Jefta segélyezése tárgyában. — 10 kor. jövábogyatik.
212. Alsókabol község határozata Veszelinovic Milan fizetésfelemelése tárgyában. — 480 kor. jövábogyatik.
213. Titel község határozata az iparos tanonciskolában teendő intézkedésekre kiadott miniszteri rendelet tárgyában. — Jövábogyatik.
214. Mozsor község határozata iskolaépítés tárgyában. — Jövábogyatik.
215. Titel község határozata iskolaépítés tárgyában. — Jövábogyatik.
216. Sajkáslak község határozata község ház építés tárgyában. — Jövábogyatik.
217. Mozsor község határozata Eremits Milan és társainak fizetés előleg felvehetése tárgyában. — Jövábogyatik.
218. Dunabökény község határozata gyepmesteri állás szervezése tárgyában. — 50 kor. jövábogyatik.
219. Zenta város határozata Nikolics Andria tartozásának törlése tárgyában. — Jövábogyatik.
220. Bajsa község képviselőtestületének határozata a pótdó külömbözet leiratása tárgyában. — Jövábogyatik.
221. Dunagárdony község határozata az 1908. évi költségvetési hiány mikénti fedezése tárgyában. — Jövábogyatik.
222. A magyar numismatikai társulat kérelme anyagi támogatás iránt. — Tudomásul vétetik.
223. Adamkovich János kérelme tanulmányi segély iránt. — Alap hiányában hely nem adatik.
224. Dr. Balogh Elemér kérelme tanulmányi segély iránt. — 2000 kor. továbbra is megadatik.
225. Özv. Horváth Dezsóné kérvénye nyugdíj és nevelési járulék iránt. — 1080 kor. jövábogyatik.
226. Vissy Károly gyám kérvénye kisk. Vissy Olga és Izidora nevelési járulékának kiegészítése iránt. — Megállapítatik.
227. Lang Arisztid kérelme nevelési járulékának további folyosítása iránt. — Jövábogyatik.
228. Nikolits Döme járási irnok kérvénye állami szolgálatba eltöltött éveinek beszámítása iránt. — Mint idő előtti, elutasítatik.

229. Huszágh István kérvénye szolgálati éveinek beszámítása iránt. — Alispánnak kiadatik.

230. Özv. Szalay Imréné kérvénye özvegyi nyugdíj és nevelési járulék iránt. — Megállapítatik.

231. Veprőd község kérelme a hódsági járásához leendő átszátolása iránt. — A közgyűlés nem bocsátotta ki a kérelem érdemleges tárgyalásába, mert azt nem tartotta még időszertűnek.

232. Zenta város kérelme a likasi ut helyett a tornyosi utnak a törvényhatósági közutak hálózatába leendő felvétele iránt és az ez ügyben hozott városi határozatok ellen Hevér Sándor és társai felebbezése. — Érdemleges határozathozatal előtt felhívatik a város hozzájárulás iránt.

233. Kiskér község kérvénye a verbász—kiskér—ókeri utvonálnak a törvényhatósági közutak hálózatába leendő felvétele tárgyában. — Hely adatik.

234. Surányi György és társai kérvénye a zentai csárdaparti feljárónak kőburkolattal leendő ellátása iránt. — Az alispán felhívatik jelentéstételre.

235. Bogyán község kérvénye az arvédelmi töltést képező gombos—palánkai közlekedési közut helyreállítására szükséges költségekhez való hozzájárulás iránt. — Elutasítatik.

236. Néhai Pavlov György volt megyei utkarparó özvegyének kérvénye állandó ellátás és nevelési járulék megállapítása iránt. — Megállapítatik.

237. Szekulits Péter bácsföldvári lakos kérvénye a tőle utkarparóhoz céljaira megvett ingatlan vételára után esedékes kamatoknak az elvont haszonnak és kifizetett adóknak megtérítése iránt. — Hely adatik.

238. Dr. Széchényi Tamás főbíró kérvénye 2 havi szabadság iránt. — Május 1-től megadatik.

239. Evinger Károly rendőrvezető kérvénye segély iránt. — 150 kor. jóváhagyatik.

240. Mihelics József zombori lakos szabó kérvénye elhalt Hambalek Jakab megyei írnok eltemetetéséből származó költségeinek megtérítése iránt. — 200 kor. jóváhagyatik.

Jóváhagyattak a következő pontok:

241. Boldogaszonyfalva 1907., Csurog 1907. II., Pinczéd 1908., Dunagálos 1907., Kölpény 1907., Palánka 1907. évi pótköltségvetései.

242. Dunagálos 1908. évi költségvetése.

243. Szond 1904., 1905., 1906., Overbász 1905., Péterréve 1906., Mohol 1904., 1903., Bácsalmás 1906., Gombos 1905., Mohol 1898., Mohol 1900., Bacsordas 1906., Hódság 1905., Ofuttak 1906., Dernye 1906., Paripás 1906., Szilbács 1906., Mohol 1897., Mohol 1899., Ada 1905., Bácszentiván 1904., Kunbaja 1904., Nemesmilitics 1904., Dunagárdony 1906., Mozsor 1906., Bacszentiván 1905., Gombos 1906., Nadalja 1906., Sajkáslak 1905., Doroszló 1905., Csávoly 1906. évi közpénztár számadásai.

244. Mohol 1904. évi munkás segélyalap, Mohol 1904. évi népkönyvtáralap, Mohol 1904. évi szegényalap számadásai.

245. Zenta város 1906. évi regálealap számadása.

246. Torzsa 1906., Vaskut 1905. évi gyám pénztári számadása.

PÓTTÁRGYSOROZAT.

1. Belügyminiszteri intézvény Magyarokanizsa községnek rendezett tanácsu városává leendő átalakulása iránt. — Alispánnak kiadatik a szükséges intézkedések megtétele végett.

2. Belügyminiszteri intézmény a községi jegyzői nyugdíjszabályrendelet jóváhagyása iránt. — Alispánnak kiadatik.

3. Főispás bemutatja a számonkérőszéken felvett jegyzőkönyvet. — Tudomásul vétetik.

4. A vármegye alispánjának előterjesztése a „Slojd“ féle kézitűgyességi tanfolyam szervezése és a költségekhez adandó vármegyei hozzájárulás tárgyában. — Alispánnak kiadatik.

5. Alispáni előterjesztés a drágasági pótlék iránt. — Az 5%-os nyugdíjjárulékok fizetését magára vállalja a törvényhatóság.

6. Alispáni előterjesztés a bázartási alap egyes rovatainak mutatkozó hiteltullépés engedélyezése és annak hennan leendő fedezése iránt. — 800 korona engedélyeztetik.

7. Alispáni előterjesztés a bacsalmás—bajmok—kossuthfalvai trvh. közut áthelyezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

8. Alispáni előterjesztés a zsabylai főszolgabírói laképteltnél szükséges pótmunkák engedélyezése tárgyában. — Engedélyeztetnek.

9. A Rudits ösztöndíj alapítvány kezelő bizottság üléséből hozott határozatok. — Tudomásul vétetik és felterjesztetni rendeltetik.

10. Bartulov Antal és társainak felebbezése Palona község azon határozata ellen, mellyel Horn János tanítónak állami fizetés kiegészítését a községi pénztárból előlegezi. — A felebbezés elutasításával jóváhagyatik.

11. Kohn Armin orvosnak felebbezése Bácsstóváros községének azon határozata ellen mellyel helyettesi idejére járó fizetésének kiadását megtagadta. — Feloldatik és új határozathozatalra utasítatik.

12. Legifj. Drach János és társai felebbezése Paripás községnek a községi közmunka kivetése tárgyában hozott határozata ellen. — Megsemmisítetik.

13. Adám Lényi felebbezése Martonos községnek fizetésemelés iránti kérelmét megtagadó határozata ellen. — A község új határozathozatalra utasítatik.

14. Konyovits György és társai felebbezése Mohol községnek a községi választókerületek beosztása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

15. Jozsits Mladen és társai felebbezése Martonos községnek a választókerületek beosztása tárgyában hozott határozata ellen. — A jóváhagyás megvonatik.

16. Korbai Dezső felebbezése Szentfülöp községnek a napidíjak újabb megállapítását tárgyzó határozat ellen. — Jóváhagyatik.

17. Volarich Lajos és társa felebbezése Szentfülöp községnek fizetésemelés iránti kérelmét megtagadó határozata ellen. — Részben jóváhagyatik, részben feloldatik.

18. Adai izraelita iskolaszék felebbezése Ada községnek Fischer Mór tanító fizetésének megállapítása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

19. Almási Antal felebbezése Magyarokanizsa községnek az általa kérelmezett utcanyitási megtagadása tárgyában hozott határozat ellen. — Feloldatik.

20. Odry Károly felebbezése lemondási és szabadságot kérvénye tárgyában Vajszka és Bogyán községek által hozott határozat ellen. — Jóváhagyatik.

21. Szalay Zsiga felebbezése Körtés községnek az írnyi lakbér megállapításának megtagadása tárgyában hozott határozat ellen. — Jóváhagyatik.

22. Dietrich Péter és társai felebbezése Kiskér községnek a községi jégverem elhelyezése tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik és új határozat hozatalra utasítatik.

23. Kugler Béla felebbezése Kula községnek előző közgyűlésben hozott egyes határozatok megsemmisítése tárgyában hozott határozata ellen. — A vizsgálat megejtése végett az alispánnak kiadatik.

24. Buza János felebbezése Zenta városának a gimnázium építési vállalkozója részére megszavazott végjárandóság tárgyában hozott határozata ellen. — A felebbezés elutasítatik.

25. Buza János felebbezése Zenta városának a rakpart vasbeton munkái vállalkozója részére megszavazott végjárandóság tárgyában hozott határozata ellen. — A felebbezés elutasítatik.

26. Répás Rezső János felebbezése Zenta város képviselőtestületének a nevezett által kért fizeteskülönbözet kintalványozása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

27. Pollák Ignác, továbbá Markovits Lajos és Társa felebbezése Zenta városnak a Markovits Lajos és Társa céggel a téglaszállítás iránt kötött szerződés felbontása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

28. Markovits Lajos és Társa, továbbá Kalmár Ernő felebbezése Zenta városának

az iskolák fedélzetének javítása tárgyában hozott határozatai ellen. — Részben feloldatik, részben jóváhagyatik.

29. Csatalinácz Adám és társainak felebbezése Hercegszántó községnek a községi rendőrség fizetésemelést megtagadó határozata ellen. — Jóváhagyatik.

30. Kovács Ferenc felebbezése Obecse községnek a Freund József féle alsórégi szálláson volt mezei közös dűlőút kinyitása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

31. Krécsulov Szvetisláv felebbezése Sajkásszentiván községnek fizetésemelést másodízben megtagadó határozata ellen. — Jóváhagyatik.

32. Kovács Kázmér felebbezése Sajkásszentiván község fizetésemelést másodízben megtagadó határozata ellen. — Jóváhagyatik.

33. Ranczinger András felebbezése Sajkásszentiván község fizetésemelést másodízben megtagadó határozata ellen. — Jóváhagyatik.

34. Umstadt Karolina felebbezése Sajkásszentiván község fizetésemelést megtagadó határozata ellen. — Feloldatik és új méltányos határozathozatalra utasítatik.

35. Steinitz Mór felebbezése Dunagárdony községnek iskolaépítése tárgyában hozott határozata ellen. — Kétszer szerepel a tárgysorozatban, így tárgytalanná vált.

36. Dunabökény községnek határozata a régi iskolák tatarozása tárgyában. — Újból terjessze be.

37. Bácsstóváros községnek határozata Zogoresits Lázár ellen fenálló 2854 kor. 29 fil. tőke s járulékaiknak elegendése tárgyában. — Feloldatik.

Jóváhagyattak a következő pontok:

38. Bács határozata a községi alkalmazottak fizetésemelése tárgyában.

39. Hódság határozata a községi óvodaszolga fizetésemelése tárgyában.

40. Hódság határozata a villamos világításnak a községi nagyvendéglőbe leendő bevezetése tárgyában.

41. Ada határozata a Budzsák bérbeadása tárgyában.

42. Vajszka és Bogyán határozata egy kiegészítő munkaerő alkalmazása tárgyában.

43. Vajszka határozata a kisbíró és csetnek fizetésemelése tárgyában.

44. Mohol határozata a halászati jog bérletnek adott engedmény tárgyában.

45. Martonos határozata ingyenes népkönyvtár létesítése tárgyában.

46. Martonos határozata ifjúsági könyvtár létesítése tárgyában.

47. Martonos határozata Eremitás Lukács és társai ingatlanának átírása tárgyában.

48. Hódság határozata a villamos világításnak a községi épületekbe leendő bevezetése tárgyában.

49. Magyarokanizsa határozata a koplejáró kikövezése és révbáz építése tárgyában.

50. Liliomos határozata ingatlan eladása tárgyában.

51. Bácsordas határozata a jegyzői lak átalakítása tárgyában.

52. Magyarokanizsa határozata az alsórégi heresföldiek bérbeadása tárgyában.

53. Bácsfeketehegy határozata a községi jegyzői lak építése tárgyában. — 30975 koronában jóváhagyatik.

Jóváhagyattak a következő pontok:

54. Apatin határozata az építő községház központi fűtésének biztosítása tárgyában.

55. Ugyanannak határozata a gyepmester fizetésemelése tárgyában.

56. Bezdán határozata a segédszemélyzeti alkalmazottak fizetésének felemelése tárgyában.

57. Bezdán határozata a kisbírói fizetések emelése tárgyában.

58. Kiskér határozata állami iskola felállítására tárgyában.

59. Kerény határozata ingatlan vétele tárgyában.

60. Bezdán határozata rendőri állások szervezése tárgyában.

61. Torzsa határozata a csendőrs elhelyezése tárgyában.

62. Ujverbász határozata a gimnáziumi épületnek igazgatói lakással leendő kibővítése tárgyában.

63. Hercegszántó és Kiszács községek határozatai az anyakönyvi kivonati díjak átengedése tárgyában. — 1907-ig jóváhagyatik, 1908. évre megsemmisítettik.

64. Zenta város határozata a Fábrik Károly és társai a 48-as honvédek segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

65. Felsőszentiván község határozata a szegényház kijavitása tárgyában. — Jóváhagyatik.

66. Dr. Csernyus Pál tb. főttgyész végjelentése a sajkásréti perek véglegzése tárgyában. — Tudomásul vétetik és az alispánnak kiadatik.

Jóváhagyattak a következő pontok:

67. Turja község határozata a regale kártalanítási kötvény felhasznált értékének visszatérítése tárgyában.

68. Bácsföldvár község határozata két ártézi kut furatása tárgyában.

69. Magyarkanizsa község határozata két ártézi kut furatása tárgyában.

70. Obecse község határozata egy 200000 koronás kölesön felvétele tárgyában.

71. Dunagárdony község határozata fogyasztási adók mikénti kezelése tárgyában.

72. Tündéres község határozata községház építése tárgyában.

73. Sajakaslak község határozata az irnok-végrehajtónak a köztartozások után befolyó végrehajtási illetek átengedése tárgyában.

74. Sajakaslak község határozata az irnok-végrehajtói állás javadalmazásának évi 120 korona lakbérrel való kiegészítése iránt.

75. Titel község határozata 1909. évi közszéki közmunka váltásának megállapítása iránt.

76. Titel község határozata 1908. évre reti legelő kibérlése iránt.

77. Titel község határozata Mutics Gyóka segélyezése iránt. — Havi 8 korona segélyben jóváhagyatik.

78. Titel község határozata özv. Sztokni Janosné kisk. gyermekei segélyezése iránt. — Jóváhagyatik.

79. Titel község határozata Laczkovics Józsefnek újabb 3 havi szabadság engedélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

80. Titeli rétkezelő bizottság határozata a kezelés alatt álló területek vadászatra való berbeadása tárgyában. — Jóváhagyatik.

81. Titeli rétkezelő bizottság határozata 520 000 korona jövedelemnek a csajkás községek közti szétosztása tárgyában. — 520000 koronának felosztása jóváhagyatik.

82. Titel község határozata Belik István tanonciskolai szolga fizetésefelemelése tárgyában. — 120 kor. jóváhagyatik.

83. Felsőkabol község határozata Szaghmeiszter Janos községi jegyzőnek 720 kor. személyéhez kötött drágasági pótlék megadása tárgyában. — 720 kor. jóváhagyatik.

84. Felsőkabol község határozata a bírói fizetés felemelése tárgyában. — 120 koronában jóváhagyatik.

85. Felsőkabol község határozata községház részére új telekvétel s ott új községház építése tárgyában. — Jóváhagyatik.

86. Dunagárdony pénztári helyiség és zárka építés tárgyában hozott határozata. — Feloldatik.

87. Sajakászentiván határozata menedékház számára telekvétel tárgyában. — A főbírói intézkedés tudomásul vétetik.

88. Petrócz község határozata a körállatorvossal kötött egyezség tárgyában. — Jóváhagyatik.

89. Kiss Nándor állatorvos oklevelének meghirdetése. — Meghirdették.

90. Dr. Popovits Janos oklevelének meghirdetése. — Meghirdették.

91. Rudolf József volt bácsujlaki rendőr kérvénye végkielégítés iránt. — Elutasították.

92. Ujpalánka község határozata, a közszéki segédjegyzői fizetés felemelése tárgyában. — 1000 kor. jóváhagyatik.

93. Mohol község képviselőtestületének határozata az iskolaalap számadások nyilvánosítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

94. Veprod község határozata a postakaraképzőtár kötelekebe való belépés tárgyában. — Jóváhagyatik.

95. Bács Bodrog vármegyei történelmi társulat segélyiránti kérvénye. — 1000 korona segélyvel jóváhagyatik.

96. Dr. Ritter Gyula szolgabíró kérvénye költözködési költségért. — 100 kor. jóváhagyatik.

97. Milics Janos tb. szolgabíró kérvénye költözködési költségért. — 50 kor. jóváhagyatik.

98. Kuluncsics Viktor szolgabíró kérvénye költözködési költségért. — 60 kor. jóváhagyatik.

99. Hoffmann Sebestyén közig. gyakornok kérvénye költözködési költségért. — 50 kor. jóváhagyatik.

100. Ujszívác 1906, Órszállás 1906, Kiskér 1906. évi közpénztári számadásai. — Jóváhagyatik.

101. Magyarkanizsa 1907, Felsőkabol 1907. és Tatabaza 1908. évi pótköltségvetései. — Jóváhagyatik.

102. Bács Bodrog vármegyei Tulipán Házipari Szövetsége kérelme anyagi támogatás iránt. — 1000 kor. jóváhagyatik.

103. Obecse község határozata a polgári iskola államosítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Felolvasás a nőtisztviselők egyesületében.

A zombori nőtisztviselők egyesületében vasárnap Léay Gyula színművész zsufolt terem előtt tartott előadást „A materializmus és a női kegyelet” címen.

„Csupa materializmus és egy csöpp kegyeletről lesz szó”, mondotta az előadó a bevezető részben s az előadás folyamán művészi ihlettől áthatva varázsolta a hallgatóság elé, hogyan diadalmaskodik egy csöppnyi kegyelet a kapzsi, éhes, erkölctelen materializmus felett.

A felolvasás maga játszi, könnyen hozzáférhető és mégis magas társalgási formában történt. Az Ember tragédiájából kiemelt londoni szín interpretálása pedig a magas művészet régióba emelte a hallgatóságot. E szín közvetlenül világítja meg az előadás tárgyának a költő által hirdett igazságát. A közönség nem kereshette a vonatkozásokat, a következetes motívumokat, a felolvasás tárgya és az interpretált szín eszméje közötti nagy rokonságot, mert a művészet mesterkéletlen szintisza megnyilvánulása megragadta, lefoglalta és őszinte lelkesedésre bírta. Látunk színeket. Forrongó, buján tobzó, majd száraz és durva színeket, melyek közül csak olykor-olykor elvétve került felszínre egy fénylő fehér, gyorsan tovafuló hullám, de a fénye visszamaradt a békétlenül lüktető színtömegben. Hallottunk hangokat. Mélyen bűgő, vajudó érzéki, majd halkán, gunyorosan kacagó erkölctelen hangokat, melyek között csak itt-ott hangzott fel egy lány melódia, a kegyelet hangja. És láttuk a színek megsápadását, hallottuk a hangok megtörését és a vég: egy, a késői kijóza irodásában és szomorú rezignációjában megkapó nagy haladás és egy csöppnyi messzevilágító fény, mely föl-felé száll.

A közönség az előadónak sokat és lelkesen tapsolt.

Főlevezető volt a fiatal egyesületre a közönség érdeklődése, mert hisz tudvalevő, hogy minden kezdő intézménnyel szemben oly nagy, részint a közöny, részint a bizalmatlanság. A zombori nőtisztviselők egyesületét ez az érdeklődés a jövőre szép reményekkel kecsegtetheti.

H I R E K.

Kinevezés. Fernbach Károly főispán dr. Nagy Akos palánkai lakos köz- és váltóügyvédtel tiszteletbeli ügyészszé nevezte ki.

Adomány. A Bács-Bodrog vármegyei Tulipán Házipari Szövetség által folyó évi május hóban rendezendő háziipari kiállításon kiosztandó jutalmakhoz Piukovich József nagybirtokos 50 koronával járult hozzá.

Főispáni ebéd. Fernbach Károly és felesége folyó évi március hó 31-én megtartott rendes évnegyedes közgyűlés alkalmából ebédet adott, amelyre hivatalosak voltak: Vujevich Lajos, Szemző Károly, dr. Széchenyi Tamás, dr. Balaton Gyula, Hipp Dezső, Császár Péter, dr. Nikolits Izidor, Tárcazy Dezső, Sztrilich Béla, dr. Szabovlyevits Dusan, Szárits Géza, dr. Lovászy Andor, Karácson Gyula, Zsulyevits Ernő, Krump Vilmos, Koller Oszkár, Patacsics Dániel, Wagner György, Vojnits Máté, Piukovits József, Klanszky Ferenc, dr. Buday Pál, Kiss Károly, Szemző János, — Étlap. Barna leves. Süllő tartare mártással. Párolt bélszín körözve. Erdei szalonka. Román puncs. Kappan sült. Fejes saláta és compot. Crème. Gyümölcs. Sajt.

Háziestély a függetlenségi körben. A zombori függetlenségi párt vigalmi bizottsága ezuton értesíti a párt tagjait, hogy folyó évi április hó 5-én este 7 órakor a függetlenségi kör helyiségeiben halpa pri k á s t rendez, melyre a párt tagjait és híveit tisztelettel meghívja. A teríték ára 2 kor. Jegyek kaphatók a kör szolgánál, továbbá Sztrilich Zsigmond és Mayer István urak fűszerkereskedésében. Vacsorajegyek csak s z o m b a t délig válthatók.

Zombori előadó országos népgyűlésen.

A feministák országos egyesülete a nők választói joga érdekében Budapesten a város-háza közgyűlési termében vasárnap, folyó hó 5-én délután 1/4 órakor nagy gyűlést rendez, amelynek egyik előadója dr. Pataj Sándor lesz e tárggyal: „Miért féltik a nőt a politikától?”

Március 15. Nagy György tegnap azt az indítványt jegyezte be a Ház indítványkönyvébe, hogy a kormány nyújtson be törvényjavaslatot, hogy Bánffy-törvény, amely április 11-ét nemzeti ünnepé tette, töröltessék és törvény szerint március 15-ike legyen a nemzeti ünnep.

Tanulmányi kirándulás. A palánkai állami polgári leányiskola f. évi május végére tanulmányi kirándulást tervez. A tanulmányi kirándulás célja a növedékek földrajzi, történelmi és néprajzi ismereteinek gyarapítása. Utirány: Palánkától Orsováig hajon az Al-Duna s különösen a Kazán-szoros megtekintése. Orsováról kocsin kirándulás Herkules-füldőre, hol egy napig időz a kiránduló csapat. Onnan vasuton vissza Orsovára, Ade-Kaleh sziget megtekintése után hajon vissza Palánkára.

Ujvidékiek a földmívelésügyi miniszternél. Az ujvidéki ref. magyarok köldöttsege tisztelettel Molnár Hugó ref. lelkész vezetése alatt Darányi Ignác földmívelésügyi miniszternél, Mezőssy államtitkárnál és gróf Teleki Arvéd orsz. képviselőknél. — A küldöttség a kormány közvetítését és támogatását kérte, hogy az ujvidéki magyar föld- és szőlőművelők részére lehetővé tétessék a gróf Chotek-féle uradalom egyik 600—700 holdnyi eladásra kerülő pusztájának megvétele. — A küldöttség a legszívélyesebb fogadtatásra talált, a miniszter is biztosította az ujvidékieket arról, hogy minden lehető meg fog tenni, hogy a nép ez irányu óhaja teljesüljön. A miniszter nemcsak az óhajtott földek megvételét kívánja a kormány támogatása mellett lehetővé tenni, hanem ingyen vetőmagot ígért és apa-anatanyészallatokat is helyezett kilátásba olesó áron.

Bács-Bodrog vármegyei irodalmi társaság közgyűlése. Vasárnap volt az irodalmi társaságnak rendes évi közgyűlése, amelyen a megüresedett választmányi tagsági helyekre dr. Eperjessy Bélát és dr. Kohlmann Dezsőt, számvizsgálóknak Bárány Zsigát, Novákovits Izidort és dr. Závodszy Leventét választották meg. Egyuttal tiszteletbeli tagokká megválasztották Kiss Józsefet a költőt és dr. Várossy Gyula kalocsai érseket.

A közös konyháról. A közös konyha felszerelési tárgyainak és fenmaradó élelmiszereinek értékesítését április hó 5-én, vasárnap d. u. 3 órakor nyilvános árverés után fogja eszközölni a Zombori Függetlenségi Kör házában.

Eljegyzés. Dubsz Márton torzsai kereskedő eljegyezte özvegy Beck Károlynét.

Köztisztaságunk. Szeretünk eldicselkedni azzal, hogy Zombor egyike a legtisztábban tartott városoknak. Gondosan felpert utcainknak, pázsitos, szépen befásított sétaterületeinknek és korzónknak már-már országos híre van. A közgyűlésen a városatyák féltő aggodással szózták szavát tenni a város köztisztasági állapotát, nehogy valamely helytelen intézkedés, avagy feledékenység tönkre silányítsa renoménkat. Nos hát, ez a féltő aggodás vezet a mi tollunkat is, amikor ez uton felhívjuk városunk intézőit, hogy az Apolló-utcában az árokból kiemelt bűzös iszapot végre-valahára hordassák már el. És mint-hogy megérkezett immár a tavasz az ő ibolya-illatával és egyéb gyönyörűségeivel, maholnap szokás szerint nyakunkba szakad majd a nagy vízvezető árok kitisztításának gyönyörűsége is. Ehhez volna egy szavunk. Közegészségügyi és köztisztasági okokból már előre is tiltakozunk az ellen, hogy a korzó melletti csatorna iszapját most is az előző években szokásban volt lehetetlen módon takarítsák el. Azzal egy pillanattal sem szabad elcsufítani a várost és megfertőztetni a levegőt. Az iszapot tehát a kiemelés után tessék közvetlenül hordókba rakni és tüstént elhordani.

Ellenzéki népgyűlés. A zombori ellenzéki népgyűlést, amely március hó 29-re volt tervezve, elhalasztották. A gyűlést értesülésünk szerint husvét táján fogják megtartani.

Felolvasó ülés. A Bács-Bodrog Megyei Irodalmi Társaság a városháza dísztermében vasárnap délután felolvasó ülést tartott, Vértesi Károly amerikai utirajzából olvasta fel, a „Coney Island“ című változatos részletet, a világ legnagyobb mulatóhelyéről, amelyet a bemutatott szép vetített és mozgó képekkel állított elénk a szerző. A minden tekintetben érdekes felolvasást a közönség feszült figyelemmel kísérte.

A zombori gőzmalom üzembeszűntetése. A zombori exportgőzmalom r.-t., mely egyike Bácsmezei legnagyobb malomvállalatainak, a lisztüzlet kedvezőtlen helyzete következtében kénytelen volt ma üzemét megszűntetni. Az örlemények nagy készlete eladatlanul hever a raktárakban. Az igazgatóság a tisztviselők nagy részét, valamint az összes munkásokat elbocsájtotta.

Választmányi ülés. A Tulipán Szövetség — Magyar Védő Egyesület zombori fiókja április 2-ik napján a Függetlenségi Kör tanácskozó helyiségében 6 órakor választmányi ülést tart.

Az újvidéki függetlenségi kör megalakulása. Újvidékről jelenti tudósítónk, hogy az ottani függetlenségi polgárok vasárnap megalakították az újvidéki függetlenségi kört. A magyarság tömörült ebben a körben, hogy teljes erővel védekezhessenek a nemzetiségi veszedelemmel szemben és együttes erővel harcoljon a nemzeti jogokért. A magyarok egyesítése legelső sorban Balla Aladár főispánnak az érdeme, akit hazafias munkálkodásának elismerése gyanánt a kör védnökévé választottak. Az alakuló gyűlést Balla Árpád függetlenségi pártelnök nyitotta meg. Molnár Hugó ref. lelkész, Bókay Kálmán s többek felszólalása után kimondották a függetlenségi polgárok, hogy a kört megalakítják. Ezután megválasztották a tisztikart. Diszelnökké gróf Teleki Árvéd képviselőt, elnökké pedig Juhász Jenő törvényszéki bírót kiáltották ki. Választottak még alelnököket, titkárt, ügyészt, pénztárost és 48 tagú választmányt. Az alakulás alkalmából táviratilag üdvözölték Kossuth Ferenc minisztert és gróf Teleki Árvédet.

Osztalék. A palonai segélyszövetkezet folyó évi közgyűlésén a részvényesek az 1907. évre részvényenként 6% kamatot és 2% osztalékot kaptak. Ugyancsak ezen a közgyűlésen Horn János könyvelő 100 korona fizetése melében részesült.

Érettségi görögből. Alig mult két esztendeje, hogy a görög nyelvből az érettségi vizsgálatot eltörölték. Sok külföldi egyetemen azonban megkívánják a görög nyelvi érettséget. Ez indította a közoktatásügyi minisztert arra, hogy rendeletet intézett a tankerületi főigazgatókhoz, amelyben megengedte, hogy akik kivájják görögből érettséget tehetnek.

A jegyzői nyugdíjszabályzat. A vármezei közgyűlés által alkotott jegyzői nyugdíjszabályzatot a belügyminiszter jóváhagyta.

Gyermeknap Deryén. A Derye községében megalakult Országos Gyermekvédő Liga fiókja a mult héten gyermeknapot rendezett, még pedig az ügy nagyobb sikere érdekében gramofonnal különféle magyar-szerb-német népdalokat játszva. Négy helybeli vendégülben tartatott az nap ilyen népies előadás, ahol egyszersmind gondoskodás történt arról, hogy a nép széles rétege is tudomást szerezzen a Liga magasztos céljairól, s hogy az egyesületnek az elhagyott gyermekek könyei letörésében filléreivel segítséget nyújtson. Körülbelül 50 korona gyűlt egybe a nép fillereiből. A rendezőség ez uton fejezi ki őszinte köszönetét Szalay József paripási jegyzőnek, aki gramofonját, valamint a lemezeket díjlanul volt szíves a rendezőségnek átengedni.

A szabadkai városháza. Szabadkán a régi városháza helyett most újat építenek. A közgyűlés két hónapja fogadta el a kivitelre a városháza részletes terveit. A terveket felküldötték jóváhagyás végett a belügyminiszterhez, amely áttette a kereskedelemügyi miniszterhez, innen pedig véleményadás végett átment az országos középítési tanácsához. A középítési tanács nem ajánlotta a tervet elfogadásra, s véleményét magáévá tette a kereskedelemügyi miniszter is, s ezt most pár nap előtt tudatta leiratában a város közönségével. A kifogások közül a jelentékenyebbek a következők: A terv tulságosan nagy, a főhomlokzat ornamentikája nem megfelelő, telve fölösleges kiugrásokkal. Hibája a tervnek, hogy a fölépítő nem vezet föl a második emeletre. A falak nem eléggé szélesek, a beosztás alkalmatlan, s a második emeleten nincs elegendő helyiség. Az előirányzati összeg nem elegendő a kivitelhez. — A szükséges átalakítási munkálatokat a terveken már megkezdették.

Vesztség. A zombori rendőrkapitányi hivatal közhírré teszi, hogy a város területén a vesztség fellépett, minek folytán 40 napi zárlatot rendelt el. A rendőrség figyelmezteti a közönséget, hogy a kutyákat megkövetve tartsa, itallal, élelemmel ellássa s a macskákat is éber figyelemmel kísérje. Az utcán és közhelyeken szájkosár és póráz nélkül talált kutyák összefogása és azonnali kiirtása elrendeltetett. Mindazokat, akik az ebzárlatot megtörik és az elrendelt óvintézkedések ellen vétnek, az 1888. évi VII. t. c. 154. §. i) pontja alapján a kapitányság szigoruan megbünteti.

Alapszabály jóváhagyás. A földmivélségi miniszter a Bácsmezei alakult „Kigyós-ér lecsapoló társulat“ alapszabályait jóváhagyta.

Eljegyzés. Zuckermandl Sándor bácsordasi földbirtokos eljegyezte Bröder Iluskát, Bröder Gyula újvidéki földbirtokos leányát.

A szerelem vége. Jónás Mari topolyai lakos vadházasságban élt Kalmár Jánossal. Az asszony a napokban hazulról eltávozott. Távolléte alatt — mint levelezőnk írja — Kalmár a nő összes ruháit magával vitte s a városban egyenkint eladta. 112 koronát kapott értük. A kihallgatás során Kalmár beismerete tettét és megnevezte azokat, akiknek a ruhaneműt eladta. Ugy Kalmár, mint az orgazdák ellen megindult a vizsgálat.

Tolvaj inasok. Fischer Sándor ósziváci óras üzletéből a mult héten 6 darab óra és lánc tűnt el. Az üzlettulajdonos nyomban jelentést tett a csendőrségnél, ahonnan rögtön megindították a nyomozást. A nyomozásnak meg is lett az eredménye, mert a csendőrségnek sikerült Acsanszki Jócó és Helisch Antal cipész tanoncok személyében elfogni. A lopott tárgyakat — egy lánc kivételével — a fiatal csemetéknél megtalálták.

Eljegyzés. Sándor Pál képviselő leányát Katát eljegyezte Geigér Jenő szabadkai földbirtokos.

Letartóztatás. Darabos György bajmoki lakost, a keceli csendőrök egy lólopásból folyó alapos gyanu alapján letartóztatta és a szabadkai kir. ügyészségnek átadta.

Halál az idegenben. Hering Péter palonai lakos szintén felült a lelketlen úgynökök aranyhegyeket ígéro esabos szavának. A hirtelen meggazdagodás utáni vágy lekötötte lelkét és esztét és itt hagyva feleségét s két gyermekét elment messze idegenbe, — Amerikába meghalni. — A szerencsétlen embert akkor ütötte el a vonat, a midőn hazájába akart visszatérni. Ez már a második eset, hogy palonai ember Amerikában lelte halálát.

Pályázat. A zombori rendőrkapitányi hivatal a megüresedett lovas rendőrmesteri állásra pályázatot hirdet. A kérvények április 27-ig nyújtandók be a polgármesterhez.

A zentai kereskedők a telefondijak leszállításáért. A zentai kereskedők körében mozgalom indult meg aziránt, hogy a Bácsmezeihez tartozó külön törvényhatóságokkal (Bajával, Zomborral, Szabadkával, Újvidékkel) való telefonbeszélgetés 2 korona helyett csak 1 koronába kerüljön. Ebben az ügyben kérvényt is intéztek a kereskedelmi miniszterhez.

Bajmok réme. Nagy híre van Bajmokon Csipak Pál ottani legénynek. Mindössze csak husz éves még a fickó, de máris nagy multja van. A multja egyébként inkább nevezhető rovottnak, mint nagynak. A bíróságokkal már igen sokszor volt dolga és ennek az előkelő összeköttetésének aztán az lett az eredménye, hogy megismerkedett már a börtönök ugnyvezett dohos levegőjével is. Notórius verekedő az ipse, mindenki beleköt, akit összehoz vele a végzete. Kerülük is a bajmokiak, mint a küteges tifuzsokat. Az éjszaka sötétjében azonban nem lehetnek eléggé óvatosak az emberek. Ilyenkor még a macska sem lát tovább az orránál. Igy történt meg, hogy Kollár Mihály és Salamon József bajmoki lakatosmesterek a minap éjszakának idején szemtől-szembe kerültek Csipak Pállal, a falu rémével. Ez persze régi szokásához híven ölnös botjával minden ok nélkül alaposan agyba-főbe verte a két szerencsétlen iparost. Mindketten igen súlyos sérüléseket szenvedtek. A bajmokiak most aligha nem hosszabb időre megszabadulnak Csipak Páltól. A csendőrség letartóztatta és bekísérte a szabadkai ügyészségi fogházba.

Felülfizetések. A monostorszegi áll. el. iskola tanulói által folyó évi március 21-én és 22-én tartott jótékonycélu szinelőadás alkalmával felülfizettek: Sztrinyi Ferenc 2 kor. 40 fillér, Hegedüs Benő 2 kor. 20 fill., dr. Schreiber Lipót 2 kor., Ernst Mór 1 kor. 60 fillér, Nagy Béla 1 kor. 44 fill., Tessényi Oszkár 1 kor. 20 fill., Halász Sándor 1 kor. 20 fill., Vagyotzky János és Pavosev Ádám 60—60 fill., Klanszky Béla 50 fill., Fontányiné, Varga János, Bruck Herman, Kovács József, Szluha Gyula, Mészáros Lajos, Schvarcz Mihályné, Flesch Mórné, Rózenthal Mór és özv. Boch Antalné 20—20 fillér.

Zsarolás. Dózsa József madarasi lakos Józsa János ugyanottani lakost már több ízben lelővéssel fenyegette, Józsa feleségére is mindenféle valótlanosságokat állított és azt nyilvánosan gyalázta. Midőn Dózsa látta már, hogy a megfélemlített embertől nem kell tartania s azt illetékesen jól kikészítette Steier Károly madarasi szabónál áldozatának számlájára egy öltözet ruhát rendelt. A szabómester mielőtt az öltözetet elkészítette kérdést intézett Józsaéhoz, hogy a ruhát szállíthatja-e? Amire Józsa, Dózsa ellen életveszélyes fenyegetés, becsületsértés és zsarolás miatt a kir. járásbírósnál feljelentést adott be.

Gyilkosság Jánoshalmán. Jánoshalma községben, — mint tudósítónk jelenti, — Szücs Gergely, Binszky István és Vig Antal ottani legények valami fölött az utcán összeszólkóztak. A szóváltás hevében Binszky István előrántotta zsebkését és azzal legénytársát, Szücs Gergelyt szíven szúrta. A szerencsétlen huszonkét éves fiatalember nyomban meghalt. A tettest a csendőrség letartóztatta és bekísérte a bácsalmási járásbírósnál fogházába.

Gondnokság. A szabadkai kir. törvényszék Tóth Kiss István mélykúti lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Szerkesztői üzenet.

Palona. Az értesítést köszönjük. Kérjük továbbra is munkálkodását.

J. B. Bezdán. A megígért tudósítások csak nem akarnak beérkezni. Talán az új vasut kiépítését méltóztatik várni. Üdvözet.

NYILTTÉR*)**Köszönetnyilvánítás.**

Van szerencsém t. pártfogóim és barátaimmal tiszteletteljesen tudatni, hogy üzleti tevékenységemet Herkulesfürdőn folytatom.

T. pártfogóimnak ez uton küldöm a szíves támogatásért hálás köszönetemet, t. barátaimnak pedig szívélyes üdvözetemet.

77-1

Bergmann Adolf.

*) E rovat alattiakért nem felel a szerk.

HIRDETÉSEK.

Társat keresek egy új üzlet átvételére, mely nagy jövedelemmel kecsegtet. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába küldendők. 75-1

KERESTETIK egy 15-18 éves, jobb házból való

magyar leány

2 gyermek mellé. — Utbaigazítást ad e lap kiadóhivatala: Erzsébet-körut 13. sz. 68-4-2

Házeladási hirdetemény.

Zomborban, a Kalap-utca 42. sz. alatti, két egymás melletti,

legújabb stílusban épült lakház

olcsó áron szabad kézből eladó. A két ház szilárd anyagból, tisztán és csinosan van építve, villamosvilágítással és csillárokkal van ellátva. Egy-egy lakház 4 szobából, előszobából a szükséges melléképületekből és hozzá való gyümölcsöskertből áll.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos: **Bogisits György** ugyanott. 69-3-2

Bármiféle **veszélyes expedicióra** ajánlkozik művelt fiatal ember. Címe megtudható e lap kiadóhivatalában. 73-5-1

Eladó szőlővessző.

MANTICOLA

sima szőlővessző eladó.

I. oszt. a 1000-re 16 kor.

II. oszt. a 1000-re 12 kor.

I. GAUDER HENRIK-nél

Bácsgyulafalván. 58-6-5

Ad 36. v. ex 1908. sz. 67-2-2

Hirdetemény.

A zombori gör. kel. szerb egyházközség által menesztett küldöttség részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az egyházközség nagyházában levő 3., 5., 6., 8., 10., 11., 12., 14., kisházában az 1. számú botthelyiségek folyó évi április hó 5-én délelőtt 11 órakor az egyházközség hivatalos helyiségében tartandó nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

Az erre vonatkozó feltételek az egyházközség pénztári hivatalában a hivatalos órák alatt betekintheők.

Zombor, 1908. évi március 29-én.

A kiküldött bizottság.

982. szám. 1908.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1907. évi 29016/polg. számú végzése következtében dr. Mukits Simon szabadkai ügyvéd által képviselt szabadkai gazdák és iparosok hitelszövetkezete rt. javára dr. Zátanyi Dezső zombori lakos ellen 1200 kor. s járulékaik erejéig 1908. évi január hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1148 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok és könyvek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1908. évi V. 2206/V. számú végzése folytán 1200 korona tőkekövetelés, és eddig összesen 114 kor. 85 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban adós lakásán leendő eszközésére 1908. évi április hó 15. napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zomborban, 1908. évi március hó 25-én.

Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

76-1

938. kig. sz. 1908.

Pályázati hirdetemény.

Nagybaracska községhez tartozó György-pusztán évi 84 korona fizetéssel ujjonnan szervezett szülésznői állásra pályázatot hirdetek.

Minden szülési esetenél 2 korona illeti meg a szülésznőt, a szegényeknél azonban ingyen tartozik segédkezni.

Kellően felszerelt kérvények **f. évi április hó 25-ig** nyujtandók be hozzám.

Baja, 1908. évi március hó 21-én.

Vojnich Máté,

főszolgabíró.

71-2-2

Magyar királyi államvasutak
15771/1908. szám.

Pályázati hirdetemény,

(darabos-, kocka- vagy diószén szállítása iránt.)

A magyar királyi államvasutak igazgatósága az 1908. évre 52100, 1909. és 1910. évekre évenként 62100 tonna darabos-, kocka- vagy diószén szállítása iránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az egy koronás magyar okmánybélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok **1908. évi április hó 22-éig** beterjesztendők, a bántépénzek pedig a megelőző napon déli 12 óráig beküldendők.

A pályázatra vonatkozó részletes feltételek, ugyszintén az általános és különleges szállítási feltételek, a magyar királyi államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest VI., Andrassy-ut 73. sz. II. emelet, 45. ajtó) valamint minden üzletvezetőségénél megtekinthetők, vagy a megállapított ár előzetes lefizetése mellett a magyar királyi államvasutak budapesti nyomtárnyitáránál posta útján is megrendelhetők, — megjegyezvén, hogy a különleges szállítási feltételek minden példányáért 30 fillér, az általános feltételekért pedig 50 fillér fizetendő.

A feltételeknek posta útján való küldése esetén 20 fillér postaköltség is beküldendő.

Budapest, 1908. március havában.

72-1

Az igazgatóság.

Utánnomás nem díjazatik.

Üzlet átadás. Élének forgalmu községben levő, jól jövedelmező szatócs-üzletemet átadnám. Az üzlet konkurrens nélkül áll a községben. Közelebbi értesítést ad a „Bácsmezei Függetlenség” kiadóhivatala. 74-1

1629/1908.

Pályázati hirdetemény.

Az ujvidéki járáshoz tartozó Ófutak községben üresedésben levő és évi 1000 korona fizetés, valamint 260 korona lakbérrel egybekötött segédjegyzői állásra **1908. évi április hó 15-iki** határidővel pályázatot hirdetek.

Ujvidék, 1908. március hó 20-án.

NIKOLITS,

főszolgabíró.

66-2-2